

Мониторинг средств массовой информации



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

Обзор СМИ 29 ноября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
29.11.2016 Два слесаря утонули в первоуральской канализации (Свердловская область).....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
29.11.2016 Правительство рассчитывает на сокращение зарплатных долгов	4
29.11.2016 Губернатор Ростовской области попросил 300 млн руб. на зарплаты.....	5
29.11.2016 Бывшие сотрудники упраздненного ФСКН судятся из-за задержки зарплаты.....	5
29.11.2016 Дмитрий Медведев спросил у Леонида Маркелова о долгах перед бюджетниками.....	5
28.11.2016 В Ноябрьске предприятия не выплатили своим сотрудникам более 36 млн рублей.....	6
28.11.2016 В Северной Осетии директор дорожно-строительной компании задолжал зарплату работникам в размере 8 млн рублей	7
28.11.2016 Алтайский губернатор поставил задачу полностью ликвидировать долги по зарплате в регионе	7
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	8
29.11.2016 В Чувашии водители на автостанции устроили забастовку. Работникам не платят зарплату	8
СОКРАЩЕНИЯ	9
29.11.2016 Старейшую в России табачную фабрику закроют из-за падения рынка.....	9
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
29.11.2016 Потребность в иностранных работниках, прибывающих в РФ по визе, снизится на 17% в 2017 г.....	10
28.11.2016 Собянин: в Москве произошла легализация значительной части рынка трудовых мигрантов	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
29.11.2016 Есть овца - пособия не надо. Минтруд предлагает регионам при назначении социальных пособий учитывать имущество граждан, такое как участок земли или автомобиль.....	12
29.11.2016 Минтруд планирует поднять пособие по безработице до 8 тысяч рублей	15
29.11.2016 Работодателям позволят задерживать выплату части зарплаты	16
29.11.2016 Численность зарегистрированных безработных в РФ увеличилась за неделю на 0,9%.....	18
29.11.2016 Российскому рынку труда грозит нехватка кадров	18



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	19
29.11.2016 Роструд проверит арендатора склада в Ижевске, где при пожаре погиб работник.....	19
29.11.2016 123 работника «ПурГазСтроя» выехали к месту проживания.....	20
29.11.2016 Руководство ФКП «Аэропорты Севера» направило обращение в Роструд.....	20
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	21
28.11.2016 В Свердловской области 32 компании должны сотрудникам 155 млн рублей	21
28.11.2016 Трудовая инспекция не нашла улучшений в ситуации на Медвежьегорском молокозаводе	21
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	22
29.11.2016 Счета 82 учреждений образования могут арестовать до конца года в двух районах Забайкалья.....	22
28.11.2016 Власти Забайкалья привлекут 300,8 млн рублей кредита для выплаты зарплат бюджетникам.....	23
28.11.2016 Законопроект о повышении МРОТ до прожиточного минимума может появиться к осени 2017 года.....	24
29.11.2016 В Ростуризме отмечают нехватку квалифицированных кадров в туротрасли РФ	25



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

29.11.2016

Два слесаря утонули в первоуральской канализации (Свердловская область)

Двое рабочих первоуральского «Водоканала» ремонтировали городские сети канализации на перекрестке улиц Герцена – Чкалова. Несоблюдение правил техники безопасности привело к трагедии.

Как установило судебно-медицинское исследование, «смерть наступила от механической асфиксии при утоплении на фоне токсического воздействия газов – метана, изобутана».

Следственным комитетом возбуждено уголовное дело с учетом материалов прокурорской проверки и результатов проверки, проведенной региональным подразделением Госинспекции труда.

Сейчас проводятся допросы свидетелей, назначена судебная медицинская экспертиза тел погибших, анализируются документы.

По версии следствия, заместитель директора по производству муниципального предприятия «Водоканал» и начальник цеха водоотведения допустили к работе слесарей под руководством мастера цеха, не прошедшего обучение и проверку знаний требований охраны труда. Рабочие не были обеспечены всеми средствами индивидуальной защиты и приспособлениями, необходимыми для безопасного выполнения работ.

Дело возбуждено по признакам преступления «нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложены обязанности по их соблюдению, повлекшее по неосторожности смерть двух лиц».

<http://eburg.mk.ru/articles/2016/11/29/dva-slesarya-utonuli-v-pervouralskoy-kanalizacii.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

29.11.2016

Правительство рассчитывает на сокращение зарплатных долгов

Правительство рассчитывает, что задолженность по зарплате будет сокращаться благодаря усилиям на всех уровнях федеральной власти, заявила вице-премьер Ольга **Голодец**. Она рассказала, что в апреле была зафиксирована самая большая задолженность - 4,5 млрд руб. Сейчас она составляет 3,79 млрд руб. В течение месяца зарплатные долги иногда достигают и 18 млрд руб. А в среднем за месяц **Роструд** решает вопросы по 800 000 работников, сообщила вице-премьер.

Ведомости



29.11.2016

Губернатор Ростовской области попросил 300 млн руб. на зарплаты

Губернатор Ростовской области Василий Голубев обратился к председателю правительства Дмитрию Медведеву с просьбой помочь погасить **долги по зарплате** более чем 2700 шахтерам обанкротившейся компании "Кингкоул", сообщает пресс-служба главы региона. Он попросил выделить на эти цели из резервного фонда правительства 300 млн руб., говорится в сообщении. Губернатор сказал, что часть долга - 20 млн руб. - была погашена из внебюджетных источников и что в настоящее время завершается оценка имущества предприятий "Кингкоула" для последующей продажи на торгах. На прошлой неделе директор департамента угольной и торфяной промышленности Минэнерго Сергей Мочальников предложил правительству Ростовской области обратиться к руководству страны за помощью в погашении **задолженности по зарплате** шахтеров компании "Кингкоул", с тем чтобы вернуть деньги в резервный фонд после продажи имущества компании.

Ведомости

29.11.2016

Бывшие сотрудники упраздненного ФСКН судятся из-за задержки зарплаты

Бывшие сотрудники упраздненного УФСН по Новосибирской области требуют вернуть им зарплату. В Центральный районный суд Новосибирска подано уже 150 исков.

Бывшие наркополицейские массово подают в суд на ликвидационную комиссию УФСН в связи с **задержкой заработной платы** и компенсации, сообщает «Тайга. Инфо». На данный момент суд полностью или частично уже удовлетворил 46 исков.

Напомним, ФСКН и ФМС (Федеральная миграционная служба) были упразднены по указу президента в апреле 2016 года, их функции теперь выполняет Министерство внутренних дел. Сокращения сотрудников тогда не планировалось, но в сибирских регионах число сотрудников уменьшилось на 10 - 15 %.

После этого многие сотрудники ФСКН перешли на работу в МВД, но многие также и уволились. После уволенные сотрудники начали жаловаться на **задержку зарплат** и компенсаций. Похожая ситуация происходит и с бывшими работниками УФСН Новосибирской области.

Как отмечает издание, похожая ситуация наблюдается в Алтайском крае. Там заявления в суды подало около 200 человек. Суды чаще принимают сторону потерпевших.

<http://fedpress.ru/news/54/society/1706851>

29.11.2016

Дмитрий Медведев спросил у Леонида Маркелова о долгах перед бюджетниками



Глава Марий Эл Леонид Маркелов заверил премьер-министра, что пока **задолженностей** нет, в то время как по данным профсоюзов, учителя в районах не получают **зарплату**.

На днях премьер-министр страны Дмитрий Медведев собирал селекторное совещание, на котором, в том числе, присутствовал Леонид Маркелов. Главы регионов отчитывались перед Медведевым о наличии **задолженности** по **зарплатам**.

Известно, что Леонид Маркелов поспешил заверить премьера, что **задолженности** перед бюджетниками в республике нет, если и есть **долги** по **зарплате**, то только у частных предприятий. Они, частники, по словам главы Марий Эл, всегда отличаются тем, что не вовремя рассчитываются с работниками. Но «в то же время мы предприятиям, которые работают на государственных контрактах, делаем все возможное, чтобы рассчитаться с ними по **долгам**, и они заплатили **заработную плату**», - приводит слова Маркелова с совещания интернет-портал «7x7».

Однако, глава Марий Эл или плохо владеет ситуацией, или он попросту обманул Дмитрия Медведева. По данным Мариштата, в целом на 1 ноября **задолженность** по **зарплате** в Марий Эл составила 4 млн 755 тысяч рублей. А по данным профсоюзов, 167 работников системы образования в Моркинском районе уже 16 дней не получали заработную плату. Ноябрьский аванс не получили работники хозяйственной службы отдела образования с зарплатой в 7,5 тысяч в месяц, а также 29 работников образовательных учреждений района не получили пособие по временной нетрудоспособности. Говорят, в муниципалитете денег нет. Согласно закону все, кто не получил денег больше двух недель, имеют полное право не выходить на работу, но бюджетники предпочитают молчать и терпеть, что очень устраивает чиновников и их регионального главу Леонида Маркелова. Отчетность не портят.

Напомним, что проблемы с **зарплатой** педагогов в Марий Эл начались в прошлом году, когда из-за коммунальных **долгов** в сельских школах учителя остались без денег, потому что были заблокированы счета. Глава Марий Эл обещал решить проблему, но воз и ныне там. Почти полумиллиардный долг школ перед коммунальщиками до сих пор не погашен, и педагоги к новому году могут ожидать любых неприятных сюрпризов.

<https://ch.versia.ru/dmitrij-medvedev-sprosil-u-leonida-markelova-pro-dolgi-pered-byudzhetnikami>

28.11.2016

В Ноябрьске предприятия не выплатили своим сотрудникам более 36 млн рублей

Четыре из них признаны банкротами Администрация г. Ноябрьск

В Ноябрьске работодатели задолжали своим сотрудникам свыше 36 млн рублей, сообщает пресс-центр городской администрации.

В Новом Уренгое пополнился список компаний-должников



Администрация города совместно с прокуратурой ведет мониторинг **задолженности по заработной плате** и социально-экономической ситуации. Информация анализируется в еженедельном режиме, уточняется сумма **задолженности по заработной плате** и принимаются меры по ее погашению.

Шесть предприятий не рассчитались со своими сотрудниками. Общая сумма задолженности составляет 36,54 млн рублей перед 417 работниками. Четыре из предприятия признаны банкротами.

Отметим, что в регионе предприятия-должники внесены в стоп-лист по оказанию услуг и не смогут работать на Ямале.

Благодаря деятельности регионального антикризисного штаба с начала текущего года удалось погасить долги на общую сумму 670 млн рублей. Работа по ликвидации задолженности продолжается.

http://www.yamal.aif.ru/society/v_noyabrske_predpriyatiya_ne_vyplatili_svoim_sotrudnikam_bolee_36 mln_rubley

28.11.2016

В Северной Осетии директор дорожно-строительной компании задолжал зарплату работникам в размере 8 млн рублей

Генеральный директор дорожно-строительной компании Северной Осетии подозревается в **невыплате заработной платы** в размере более 8 млн рублей работникам.

Следственное управление СКР по республике возбудило уголовное дело против директора по статье «**Полная невыплата заработной платы**».

Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

По данным следствия, в период с 31 августа 2012 по 2 июня 2016 года подозреваемый, являясь генеральным директором АО «ДРСУ № 2», в нарушение требований законодательства, при наличии финансовой возможности **не выплатил** свыше двух месяцев **заработную плату** работникам организации в сумме 8,391 млн рублей, при этом израсходовал денежные средства на производственно-хозяйственные нужды предприятия, – сообщает «Интерфакс-Юг». <http://www.nykhas.ru/258171/>

28.11.2016

Алтайский губернатор поставил задачу полностью ликвидировать долги по зарплате в регионе

Предприятия Алтайского края **задерживают** выплату **заработной платы** более 1 тыс. работников, сообщает в понедельник пресс-центр крайадминистрации со ссылкой на губернатора Александра Карлина.

"В настоящее время, в крае отсутствуют долги в бюджетной сфере. В реальном секторе экономики ситуацию с выплатой заработной платы удалось стабилизировать к концу 2015 года. На 1 ноября выплату **заработной платы**



задерживают 1 тыс. 12 работникам в четырех организациях из 56 тыс. действующих хозяйствующих субъектов. (...)

Наша задача - полностью ликвидировать **долги по заработной плате**", - цитирует пресс-центр слова А.Карлина.

По данным властей, причиной, по которой предприятия **не выплачивают зарплату**, является то, что во всех этих организациях проводятся процедуры банкротства.

"Ситуация на данных предприятиях находится на ежедневном контроле. По всем **организациям-должникам** составлены графики погашения **задолженности по заработной плате**, их выполнение контролируется", - подчеркнул губернатор.

Кроме того, власти оказывают предприятиям содействие в погашении дебиторской задолженности, в расширении рынка сбыта продукции и формирования портфеля заказов.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=786993>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

29.11.2016

В Чувашии водители на автостанции устроили забастовку. Работникам не платят зарплату

Водители пассажирского транспорта на урмарской автостанции устроили забастовку. Сотрудники государственного пассажирского предприятия перестали получать зарплату с лета 2016 года. О ситуации на данный момент сообщают в пресс-службе главы республики.

Бойкот на Урмарском ПАТП работники объявили 29 ноября. В утренние рейсы не вышли 10 водителей, соответственно 10 автобусов. Сотрудникам предприятия не выплачивают зарплату 4 месяца. Для руководства автостанции забастовка стала неожиданной, работники их не предупреждали.

- Несмотря на сложившуюся ситуацию, нарушений общественного порядка из-за невыхода водителей автобусов на работу, отмечено не было. Жители Урмарского района с жалобами в муниципальные органы власти не обращались, - отмечают в пресс-службе Минтранса Чувашии.

По словам чиновников, местные жители добирались до мест назначения на частных автобусах. В обед водители перестали бастовать и приступили к своим трудовым обязанностям. Ситуация на предприятиях «Чувашавтотранса», филиалом которого является Урмарское ПАТП, находится на постоянном контроле Игнатьева. Днем ранее глава Чувашии выступал перед правительством республики о долгах по зарплатам.

За 2015 год «Чувашавтотранс» ушло в убыток на 46 миллионов рублей. Сейчас чиновники разрабатывают стратегии по стабилизации финансовой ситуации. Разработан план финансового оздоровления, включающий в том числе оптимизацию штатной структуры и филиальной сети.

<http://pg21.ru/news/38244>



СОКРАЩЕНИЯ

29.11.2016

Старейшую в России табачную фабрику закроют из-за падения рынка

Старейшая в России табачная фабрика будет закрыта в январе 2017 года. Imperial Tobacco, которой принадлежит предприятие, ссылается на рост табачных акцизов, жесткое регулирование и общую непростую ситуацию в экономике

Международная компания Imperial Tobacco объявила о закрытии с 1 января 2017 года старейшей российской табачной фабрики, расположенной в Ярославле. Мощности фабрики задействованы всего на 40%, указывается в официальном сообщении компании (есть у РБК). Причинами этому компания называет постоянное снижение объемов российского рынка сигарет под влиянием жестких регуляторных мер, «налоговое бремя» на табачную продукцию и непростую ситуацию в российской экономике в целом.

«На нас также сильно повлиял законодательный запрет на производство пачек с количеством сигарет свыше 20 штук. Закрытие производства — это неизбежный шаг, направленный на обеспечение функционирования нашего бизнеса в будущем», — приводятся в сообщении слова генерального директора ЗАО «Империал Табакко Ярославль» Олега Дятлова.

Оставшиеся производственные мощности будут переведены на производственную площадку Imperial Tobacco в Волгограде.

Падение объемов производства из-за увеличения акцизной нагрузки в последние год уже привело к остановке ряда крупнейших табачных предприятий. В 2012 году British American Tobacco закрыл фабрику «БАТ-Ява», распределив производство между своими мощностями в Санкт-Петербурге («БАТ-СПб») и Саратове («БАТ-СТФ»). Летом 2015 года корпорация Japan Tobacco International (JTI) объявила о закрытии знаменитой московской табачной фабрики «Лиггетт-Дукат». С 2007 года в производственные мощности предприятия и ее развитие компания инвестировала около \$100 млн.

Ярославская табачная фабрика, основанная в 1850 году государственным крестьянином Николаем Дунаевым, является старейшей в России. В 1878 году в честь победы в Русско-турецкой войне она была переименована в «Балканскую звезду» и долгое время была известна под этим названием. В состав Imperial Tobacco предприятие вошло в 2008 году.

<http://www.rbc.ru/business/29/11/2016/583d46ed9a79478e0700eacf?from=newsfeed>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ



29.11.2016

Потребность в иностранных работниках, прибывающих в РФ по визе, снизится на 17% в 2017 г

Потребность в привлечении иностранных работников, прибывающих в Российскую Федерацию на основании визы, составит в 2017 году 82,7% от потребности на 2016 год, согласно данным **Минтруда** РФ, представленным в ходе заседания Российской трехсторонней комиссии.

Проект постановления об определении потребности в привлечении иностранных работников, прибывающих в РФ на основании визы... и утверждение квот на 2017 год представил директор департамента занятости населения Михаил Кирсанов. Члены РТК поддержали проект решения.

"Квоты на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу (на основании визы): по нашим расчётам проект постановления составляет 136 тысяч 187 человек, плюс предлагается добавить резерв на 2017 год в размере примерно 30%, что составит 40 тысяч 856 человек, резерв нужен для того, чтобы регионы выражали свою потребность", - сообщил Кирсанов.

Он отметил, что механизм согласования стал работать быстрее – как только возникает потребность, собирается специальная комиссия. Только в 2016 году комиссия заседала 12 раз. "Эта потребность ниже на 30 тысяч, чем в прошлом году", - уточнил Кирсанов.

"С учетом необходимости установления резерва, предлагается определить потребность на 2017 год в размере 177043 человек, что составляет 82,7% от потребности на 2016 год", - уточнили РИА Новости в пресс-службе **Минтруда** РФ.

РИА Новости.

28.11.2016

Собянин: в Москве произошла легализация значительной части рынка трудовых мигрантов

В Москве произошла легализация значительной части рынка трудовых мигрантов, заявил сегодня мэр столицы Сергей Собянин.

"Ежегодно в городе выдается порядка 400 тыс. патентов на сумму 12 млрд рублей, что в принципе покрывает расходы города на адаптацию мигрантов и членов их семей", - сказал мэр на общегородском совещании по вопросам профилактики правонарушений.

По словам мэра, в Москве существенно снизилось количество нарушений миграционного **законодательства**.

"Сегодня МВД гораздо реже, чем один или два года тому назад, применяет к мигрантам такие меры, как выдворение или запрет на въезд в страну", - подчеркнул мэр.



"Но, безусловно, наиболее важным результатом стало существенное - на 30% - снижение преступности среди мигрантов", - заявил градоначальник.

Он напомнил, что ранее на долю мигрантов в Москве приходилось более половины всех преступлений.

"В общем и целом, можно сказать, что Москва больше не является проходным двором для мигрантов, но, тем не менее, мы не вправе ослаблять внимание к вопросам регулирования миграции", - сообщил мэр.

Ссылаясь на данные опросов общественного мнения, С.Собянин напомнил, что москвичи требуют от властей дальнейших решительных мер по наведению порядка в миграционной сфере.

"По разным оценкам, сегодня более 40% мигрантов работают в городе нелегально. Прежде всего это касается вахтовиков так называемых, которые работают в Москве, проживают в России менее 90 суток, поэтому не проходят регистрацию", - пояснил мэр.

По его мнению, проблемой остаются также мигранты из стран, входящих в ЕврАзЭС, в частности, из Киргизии.

"Это огромный поток мигрантов, которые, к сожалению, не добавляют безопасности городу", - заявил мэр.

Он пояснил, что мигранты из Киргизии не оформляют **трудовых отношений**, не платят налоги, зачастую проживают в промзонах, в условиях антисанитарии.

"Поэтому вместе с **правительством РФ** мы сегодня ищем пути законодательного решения этой проблемы", - заявил С.Собянин.

Он попросил московскую полицию совместно с народными дружинниками продолжить проведение комплексных мероприятий по выявлению и пресечению незаконной миграции в Москве.

"Зачистки города не только временно улучшают ситуацию, но и дают положительный эффект на длительную перспективу", - добавил он.

Мэр Москвы вручил сотрудникам ГУ МВД России по Москве и представителям общественных организаций городские награды: звание "почетный работник правоохранительных органов Москвы", почетные грамоты правительства Москвы и благодарности мэра.

<http://www.finmarket.ru/news/4420611>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ



29.11.2016

Есть овца - пособия не надо. Минтруд предлагает регионам при назначении социальных пособий учитывать имущество граждан, такое как участок земли или автомобиль

Минтруд предлагает регионам при назначении социальных пособий учитывать имущество граждан, такое как участок земли или автомобиль. Соответствующие рекомендации регионам правительство может принять уже в декабре.

Автомобилистам в пособиях отказать

Наличие трактора, земельного участка, автомобиля или даже коровы скоро может стать препятствием для получения социального пособия, по крайней мере, из числа тех, что финансируются региональными бюджетами. Такую методику предлагает регионам **Минтруд** с тем, чтобы отсеять от государственной помощи тех, кто получает «серые доходы».

В **Минтруде** пояснили, что имущество не будет влиять на оценку дохода.

«В рублях собственность никак не будет оцениваться. Будет оцениваться сам факт наличия имущества - две квартиры, три или четыре», - сказал представитель министерства.

Согласно методическим рекомендациям **Минтруда** «по оценке нуждаемости и установлению критериев нуждаемости» (размещены 28 ноября на портале regulation.gov.ru), нуждаемость - это «недостаток средств, необходимых для сохранения здоровья и обеспечения жизнедеятельности». Критерием нуждаемости предлагается считать «условия, при которых семья или одиноко проживающий гражданин признаются нуждающимися».

К этой категории предлагается не допускать определенную категорию граждан. Так, семье или гражданину «рекомендуется отказывать в праве на предоставление мер соцподдержки», если «в собственности членов семьи (одиноко проживающего гражданина) имеется два и более жилых помещений либо доли в собственности» при условии, что их суммарная площадь превышает региональный стандарт социальной нормы площади жилого помещения гражданина более чем в полтора раза.

Поводом для отказа может послужить находящийся в собственности земельный участок, приобретенный под индивидуальное жилищное строительство. Исключение в этом случае сделано для многодетных семей.

В перечне указаны и автомобили - «одно или более транспортных средств, используемых в личных и коммерческих целях, срок эксплуатации каждого из которых не превышает пяти лет».

Отказывать будут и собственникам «сельскохозяйственной техники, состоящей на учете в органах Ростехнадзора», а также собственникам судов, зарегистрированных в одном из реестров судов РФ. Такой же отказ рекомендовано предоставлять владельцам сельскохозяйственных животных, сверх нормативов, определенных в регионе.



Отдельным пунктом указан запрет на получение социальной поддержки тем семьям, в составе которых есть безработные, находящиеся в трудоспособном возрасте и не зарегистрированные в органах службы занятости. Исключение сделано только для граждан, имеющих детей до трех лет, обеспечивающих уход за инвалидами первой группы или престарелыми старше 80 лет.

Ориентируемся на Албанию

Документ по заказу **Минтруда** разработан в центре анализа соцпрограмм и рисков Института социологии НИУ ВШЭ, рассказал «Газете.Ru» заведующий этим центром Сергей Смирнов. Основная цель заключается в том, чтобы отсеять от социальной поддержки тех, кто, «скорее всего, получает незарегистрированные доходы», говорит автор методики.

«Поскольку значительная часть населения находится в тени, идея заключается в том, чтобы посмотреть: нет ли у вас имущества для получения дохода?» - объясняет он. Если у гражданина есть трактор, «коммерческий» автомобиль, «15 овец и 3 коровы», то он, скорее всего, не является по-настоящему нуждающимся и имеет теневые доходы, рассуждает Смирнов. Такие люди не должны получать помощь, предназначенную для тех, кто попал в настоящую тяжелую жизненную ситуацию, не имеет имущества и источников дохода, считает он.

Это нормальный подход, продолжает Смирнов, который практикуется и в западных странах, и в странах с переходной экономикой. «Например, в Албании эта система доведена до совершенства, вплоть до оценки плодородия участков, которыми вы владеете», - отмечает он. У нас такого пока делать не планируется, однако регионам будет рекомендовано учитывать много различных видов имущества, наличие которых может свидетельствовать о скрытых доходах.

«И второе жилье, и плавсредства, и домашний скот, и коммерческий транспорт, земельные угодья, площади, которые получены под индивидуальное жилищное строительство, не по программам ипотеки», - перечисляет он.

Министерство **труда** инициировало разработку рекомендаций для регионов, чтобы прийти к единообразию в решении вопроса о назначении тех или иных мер социальной поддержки, полагает Светлана Бурцева из коллегии адвокатов «Бурцева, Агасиева и партнеры». «Обратившись к нормам **закона** «О государственной социальной помощи», можно увидеть, что им уже предусмотрен отказ в назначении государственной социальной помощи в случае не предоставления или представление недостоверных сведений о составе семьи, доходах и принадлежащем ему (его семье) имуществе на праве собственности. Поэтому ничего нового в данной инициативе по разработке рекомендаций по сути нет», - отмечает она.

Нет критериев - нет дотаций

Методические рекомендации **Минтруда** разъясняют уже принятый пакет **законопроектов**, направленных на внедрение принципов адресности и нуждаемости в систему социальной поддержки граждан России. Для того чтобы



простимулировать регионы использовать особые критерии и условия для соцпомощи гражданам, еще в прошлом году **Минтруд** предлагал поставить в зависимость от этого дотации и субсидии, выплачиваемые региональным бюджетам из федерального.

Соответствующие **поправки** в Бюджетный **кодекс**, предложенные **Минтрудом**, прошли общественное обсуждение. Но для **рассмотрения** в **Госдуме** правительство их так и не представило.

При определении объема субсидий и дотаций тому или иному региону по этому проекту предлагается учитывать установленные критерии нуждаемости. Если критерии не установлены, при расчете дотаций будет использован понижающий коэффициент - говорилось в тексте документа.

«Предлагаемые изменения позволят регионам при предоставлении мер социальной поддержки с учетом критериев нуждаемости направлять высвободившиеся средства на поддержку граждан, которые действительно в них нуждаются, при этом увеличивать размер выплат таким гражданам», - объяснялось в справке **Минтруда** о подготовленных **законопроектах**.

Нововведения, уточняет Смирнов, должны были коснуться только тех пособий, которые финансируются из региональных либо муниципальных бюджетов. В справке **Минтруда** перечислены четыре вида таких пособий: ежемесячные детские пособия, соцпомощь медработникам, компенсация расходов на ЖКХ педагогам, работающим в сельской местности, а также компенсации родителям на плату за детский сад.

В **Минтуде** сообщили, что было решено административно не принуждать регионы, снижая им объемы субсидий и **законопроект** снят с повестки. «Согласно действующему **законодательству** высвобождаемые средства при применении критериев нуждаемости должны пойти на меры социальной политики региона» - сказал представитель **Минтруда**.

Минимальная нуждаемость

Возможность органов соцзащиты проверить имущественное состояние гражданина, обратившегося за соцподдержкой, в **законодательстве** предусмотрена еще с 2013 года. В декабре 2015 года был принят **закон** (388-ФЗ), унифицировавший виды социальной поддержки и поменявший правила предоставления пособий. **Законом** введен базовый принцип «адресности и нуждаемости», критерии которых должны устанавливать регионы.

В **Минтуде** рассказали, что во многих субъектах уже применяются критерии нуждаемости при предоставлении социальной поддержки. Речь идет о ежемесячном пособии на ребенка, обеспечении специализированным питанием беременных женщин, государственной социальной помощи на основании социального контракта.



«При этом в качестве критерия нуждаемости в основном устанавливается условие, согласно которому для получения поддержки среднедушевой доход семьи не должен превышать однократной величины прожиточного минимума, установленной в регионе», - сказал представитель министерства.

В некоторых регионах устанавливается критерий нуждаемости в рамках двукратной величины прожиточного минимума для среднедушевого дохода семьи.

Окончательно новые принципы соцподдержки запланировано закрепить 1 января 2018 года. На это время должна быть создана Единая государственная информационная система социального обеспечения (ЕГИССО). Эта система должна обобщить сведения обо всех мерах соцобеспечения, мерах социальной поддержки, гарантиях, выплатах, компенсациях, предоставляемых как на федеральном, так и на региональном уровнях.

С указанием их вида, условий, способов и форм предоставления, категорий лиц, имеющих право на получение указанных мер, а также их возможных объемов в натуральном либо денежном выражении и иных сведений. Сейчас их разработкой занят ПФР.

<https://newsland.com/user/4297655705/content/est-ovtsa-posobiia-ne-nado/5575120>

29.11.2016

Минтруд планирует поднять пособие по безработице до 8 тысяч рублей

Общественный совет министерства **труда** России рассмотрел проект постановления **кабинета министров**, которое предусматривает повышение минимального и максимального пособия по безработице в стране, сообщает РИА Новости со ссылкой на представителя ведомства.

В бюджете на 2017 год на выплату пособий предусмотрено 43 млн рублей. отмечает пресс-служба **Минтруда**.

"В плане - доведение пособия по безработице до уровня прожиточного минимума. Но в той ситуации, в которой мы сейчас находимся, вынуждены сохранить размеры - минимальный и максимальный - на уровне прошлого года: соответственно 850 и 4900 руб", -- заявил директор департамента занятости населения министерство **труда** РФ Михаил Кирсанов. Он отметил также, что в настоящее время ведомство работает над проектом федерального **закона**, который будет направлен на то, чтобы повысить максимальный размер пособия по безработице до 7,5-8 тысяч рублей.

По словам чиновника, **законопроект** находится на согласовании и будет рассмотрен на следующем заседании Общественного совета.

РБК



29.11.2016

Работодателям позволят задерживать выплату части зарплаты

Всего полгода прошло после того, как власти ужесточили ответственность за неуплату зарплаты, и вот опять.

Обязанность работодателя выплачивать зарплату в строго оговорённые сроки будет смягчена - это следует из разработанного **Минтруда законопроекта**, с которым ознакомился Лайф. Документ закрепляет в **законе** право компаний самим устанавливать сроки выплаты премий. В частности, статья 136 Трудового **кодекса** будет дополнена фразой "премии выплачиваются в срок, установленный коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами". А они сейчас нередко составляют часть основной зарплаты россиян.

Всего полгода назад, в июне, был принят **закон**, наоборот ужесточающий обязанность работодателя выплачивать зарплату точно в срок, для этого в Трудовом **кодексе** были установлены фиксированные даты её выплаты, указывающие, что полная сумма выплачивается "не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена". Эти изменения вступили в силу с 3 октября.

Ранее работодатели могли не выплачивать полную сумму зарплаты, выплачивая каждые полмесяца только часть, при этом формально соблюдая действующее **законодательство**. В итоге, накануне вступления новых норм в силу задолженность по заработной плате, по данным Росстата, составляла 3,5 млрд рублей. И в последнее время она только росла - за два года долги выросли в 1,5 раза, или на 1,2 млрд рублей.

Но теперь вся зарплата за прошлый месяц должна быть перечислена работнику не позднее 15 числа следующего. Более того, тем же июньским **законом** ужесточена ответственность за нарушение сроков выплаты зарплаты. Так, штраф вырос в 10 раз - с максимальных 5 тыс. до 20 тыс. Ещё строже теперь накажут за повторную задержку оплаты **труда** - штраф для должностного лица может достигать уже 30 тыс. рублей, для организации - 100 тыс. рублей.

Однако теперь эту норму **законодательства** чиновники решили смягчить.

- К нам обратились представители бизнес-сообщества, которые жаловались на то, что из-за этого невозможно выплачивать дополнительные бонусы за хорошие результаты работы, - рассказывает источник Лайфа в **Минтруда**. - Поэтому решено его несколько смягчить и разрешить выплачивать премии самостоятельно. Думаем, что эти изменения будут внесены в качестве **поправок** к одному из **законопроектов**, которые будут рассматриваться в осеннюю сессию **Госдумы**.

Действительно, июньский **закон** вызвал массу вопросов у бизнес-сообщества. Объединение корпоративных юристов, в частности, направляло в **Минтруда** письмо, указав, что новые сроки выплаты зарплаты могут повлечь за собой проблемы при начислении премий.



Дело в том, что премии по сути своей являются одним из видов поощрения работников, поэтому их размер зависит от достигнутого результата за определённый период. Таким отчётным периодом для компании может быть квартал или даже год. Соответственно премия может быть выплачена только после утверждения финансовых результатов деятельности организации за этот период. И по новым правилам компании нужно уложиться в 15 дней, то есть уже до 15 января подвести итоги работы за прошлый год, исходя из которых выплатить премии.

Глава комитета **Госдумы** по финансовому рынку и президент ассоциации "Россия" Анатолий Аксаков подтвердил, что для банков, в частности, действительно подвести в такой короткий промежуток времени финансовые результаты деятельности может быть затруднительно.

Вот только премии не всегда используются работодателями в качестве меры дополнительного поощрения или дополнительных бонусов к основной зарплате. В виде премии нередко выплачивается часть этой самой основной зарплаты.

Руководитель отдела комплексных бизнес-решений компании "Интеркомп" Оксана Олексюк поясняет: "Так, например, при приёме на работу специалисту говорят, что его зарплата будет составлять 50 тыс. рублей. Но работодатель в это время применяет схему "фиксированная - переменная части зарплаты", подразумевая, что оклад составит 30 тыс. рублей, а премия - 20 тыс. руб. Именно это и будет закреплено в трудовом договоре с сотрудником. Для работника, как правило, зарплата и оклад - это понятия одинаковые. С точки зрения **закона** - это не так".

Так, если работодатель в Положении об оплате **труда** и премировании укажет, что премия не связана с результатами **труда**, то она не будет учитываться при расчёте среднего заработка. Исходя из его размера производится выплата больничных и отпускных. То есть сотрудник получит меньше денег, чем мог бы получить. Тогда как работодатель получит экономию.

Поэтому получив право самостоятельно определять дату выплаты премии, работодатели смогут на вполне законных основаниях не платить в 15-дневный срок и те премии, которые являются вовсе не бонусами, а частью основной зарплаты работника, опасаются в профсоюзах. Там надеются, что при **рассмотрении** документа в **Госдуме**, проект дополняют положениями, которые не позволят злоупотреблять этим правом недобросовестным работодателям.

- Очень важно при **принятии** новых изменений, при **рассмотрении** этого **предложения** в **Госдуме** максимально исключить все возможные риски для работников со стороны недобросовестных работодателей, - говорит вице-президент Союза профсоюзов России Владимир Шапошников.

В пресс-службе **Минтруда**, впрочем, считают, что выплаты зарплаты под видом премий не бывает, так как это незаконно. И в этом случае призывают жаловаться.



Выплата в виде премии основной части зарплаты за выполнение нормы **труда** недопустима. В случае если, по вашему мнению, в вашей организации это происходит, необходимо обращаться с соответствующей жалобой в **Федеральную службу по труду и занятости**

http://life.ru/t/экономика/938333/rabotodatieliam_pozvoliat_zadierzhivat_vyplatu_chasti_zarplaty

29.11.2016

Численность зарегистрированных безработных в РФ увеличилась за неделю на 0,9%

Численность официально зарегистрированных безработных граждан увеличилась за неделю на 0,9% и составила 844,968 тысячи человек, сообщили в пресс-службе **Минтруда** РФ.

"С 16 по 23 ноября 2016 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 7,5 тысячи человек или на 0,9% и составила 844 968 человек (по состоянию на 16 ноября 2016 года - 837 438 человек)", - заявили в министерстве.

По данным ведомства, за этот период снижение численности безработных граждан произошло в 11 регионах. Наибольшее снижение численности безработных граждан наблюдалось в Калининградской и Ивановской областях, в Москве и Санкт-Петербурге, Чечне и Ханты-Мансийском автономном округе.

В 69 регионах отмечен рост численности безработных граждан, при этом рост более 2% наблюдается в 22 регионах: Еврейской автономной области, Алтайском и Камчатском краях, Омской, Астраханской, Курганской, Сахалинской, Новосибирской, Амурской, Иркутской, Волгоградской и Магаданской областях, Республиках Мордовия, Саха (Якутия), Хакасия, Крым, Чувашия, Бурятия, Карелия и Кабардино-Балкарской республике, Чукотском и Ненецком автономных округах. Не изменилась численность безработных в 5 регионах: Архангельской, Курской, Новгородской, Ярославской и Тульской областях.

По данным **Минтруда**, по состоянию на 23 ноября суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 262,949 тысячи человек.

В ведомстве добавили, что по состоянию на 19 октября 2016 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,3 миллиона единиц.

РБК

29.11.2016

Российскому рынку труда грозит нехватка кадров



За четыре года, с 2010 по 2015 год, численность населения РФ в трудоспособном возрасте сократилась на 3,6 млн человек. К 2020 году сокращение составит еще 3,3 млн человек, следует из доклада замминистра труда Любови **Ельцовой**. Снижение доли трудоспособного населения приведет к тому, что к 2020 году рынок труда РФ столкнется с нехваткой компетентных работников.

Наиболее ощутимо снижение численности занятых было зафиксировано в промышленности (с 13,2 млн до 12,7 млн человек в 2012-2015 годах) и сельском хозяйстве (с 6,5 млн до 6,2 млн за тот же период). Выросла численность занятых в сфере услуг (с 12,2 млн до 12,7 млн человек в 2012-2015 годах) - в первую очередь в торговле и операциях с недвижимостью (с 5,6 млн до 6 млн в 2012-2015 годах).

Как поясняет специалист Всемирного банка Кирилл Васильев, в ближайшие три-пять лет работодатели будут испытывать и количественный, и качественный кадровый голод: более 50% работодателей в РФ уже считают нехватку компетенции работников препятствием для роста бизнеса. Комментарии ЭКСПЕРТОВ Бигай Кирилл (CEO, Preply.com)

Экономическая ситуация в стране вывела на одну из топовых позиций востребованных специалистов грамотных "продажников". Сейчас работодатели как никогда заинтересованы именно в прямой прибыли, а продавать в период кризиса сложно. Поэтому профессионалы в сфере эффективного сбыта продукции пользуются популярностью. Ищут как хороших менеджеров по продажам, так и эффективных руководителей среднего звена. Конечно же, не стихает спрос и на IT-специалистов - ежегодно растет на 20-25% по данным HR Лига. Кроме web-дизайнеров, программистов 1С, html-верстальщиков, контент-менеджеров, web-программистов и тестировщиков ПО, требуются специалисты по Big Data, ведь в кризис компании стремятся сокращать как внутренние, так и внешние расходы, поэтому нуждаются в хорошей аналитике. В то же время есть ряд профессий, которые в силу перенасыщения рынка, автоматизации процессов или перехода в режим работы онлайн за последние годы уменьшили свою актуальность: юристы, руководители ресторанного и туристического бизнеса, бухгалтеры, журналисты, секретари и банковские работники.

<http://www.sejchas.ru/state/4808>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.11.2016

Роструд проверит арендатора склада в Ижевске, где при пожаре погиб работник

Арендатора складского помещения в Ижевске, где при пожаре погиб работник, проверит **Роструд**, сообщили РИА Новости в ведомстве.

В результате пожара в складском помещении, арендуемом ИП Пленкин О.В. в Ижевске, погиб один работник и четверо пострадали.



"Роструд приступил к расследованию группового несчастного случая на производстве. Кроме того, территориальным органом Роструда начата проверка соблюдения требований трудового законодательства и охраны труда в компании", - рассказали в Роструде.

По информации ведомства, у арендатора склада отсутствуют коллективный договор и положение, регламентирующее выплаты в результате несчастного случая на производстве.

Сейчас проверка продолжается. "В случае выявления нарушений виновные будут привлечены к ответственности", - добавили в ведомстве.

РИА Новости

29.11.2016

123 работника «ПурГазСтроя» выехали к месту проживания

Задолженность по зарплате перед 123 уволенными работниками предприятия "ПурГазСтрой" на Ямале, объявившими голодовку, погашена, сообщает пресс-служба Роструда.

Как сообщает ведомство, ранее из-за невыплаты заработной платы работники "ПурГазСтроя", выполнявшие работы по обустройству Еты-Пуровского месторождения нефти и газа, объявили голодовку.

"В результате принятых мер задолженность по зарплате перед 123 уволенными работниками ООО "ПурГазСтрой" погашена. За счет средств работодателя они выехали к постоянному месту проживания", – сообщил руководитель Роструда Всеволод Вуколов, чьи слова приводит пресс-служба.

Отмечается, что для оперативного разрешения сложившейся ситуации Роструд провел переговоры с губернатором ЯНАО Дмитрием Кобылкиным. Также было проведено совещание с представителями Генеральной прокуратуры РФ, министерством энергетики РФ, компании "Газпром нефть" и другими.

По данным местных СМИ, долги перед работниками исчисляются десятками миллионов рублей. Работодатель объяснял наличие таких долгов отсутствием прибыли и денег на расчетном счете. Уточняется, что сотрудники уволились по собственному желанию из-за того, что зарплату им не платили с июня.

<https://ria.ru/society/20161129/1482436178.html>

29.11.2016

Руководство ФКП «Аэропорты Севера» направило обращение в Роструд

Общероссийский профсоюз авиационных работников направил обращение в Генеральную прокуратуру РФ и Роструд в связи с «вопиющими нарушениями норм российского и международного трудового права и законных прав профсоюзов, имеющих место в государственном предприятии - ФКП «Аэропорты Севера», сообщается на сайте профорганизации.



Профсоюз сообщает, что генеральный директор ФКП «Аэропорты Севера» В. Волков обязал провести конференцию трудового коллектива и утвердил план мероприятий по внесению изменений в Коллективный договор без согласования с профкомом. Он также единолично установил норму избрания делегатов конференции работников. Решением так называемой конференции был избран представительный орган для введения переговоров по коллективному договору, в состав которого вошли лишь 2 члена первички и 3 директора филиалов. Согласно трудовому законодательству, они не могут представлять работников, так как являются работодателями.

Профсоюз отмечает, что генеральный директор «практически изолировал деятельность профкома первичной профсоюзной организации ФКП «Аэропорты Севера» Общероссийского профсоюза авиационных работников, отключил интернет, электронный документооборот, запретил присутствовать на еженедельных производственных совещаниях. Приказы, касающиеся непосредственно трудовых отношений, социальных вопросов, с профкомом не согласовывает, мотивированное мнение не запрашивает. Идет прямое давление на руководителей филиалов с целью игнорирования профсоюзных организаций на местах».

Федеральное казенное предприятие «Аэропорты Севера» создано 2 ноября 2007 года. Оно включает в себя 31 аэропорт на территории Республики Саха (Якутия и Магаданской области).

http://www.solidarnost.org/news/Rukovodstvo_FKP_Aeroporty_Severa_izolirovalo_deyatel_nost_profkoma.html

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.11.2016

В Свердловской области 32 компании должны сотрудникам 155 млн рублей

Ряд свердловских предприятий задолжали своим сотрудникам 155 миллионов рублей.

Об этом информирует пресс-служба Государственной инспекции труда по Свердловской области.

Согласно данным ведомства, в список должников попали 32 свердловских предприятия. Общая сумма их задолженности перед 3870 сотрудниками составила 155 миллионов рублей.

«У 15 предприятий, которые **признаны банкротом**, долги составляют почти 90 миллионов рублей. Еще 17 предприятий должны своим работникам в общей сложности 66 миллионов рублей», - сообщает пресс-служба ГИТ.

Как отмечает инспекция, в текущем году штрафы за несвоевременную выплату зарплат были выписаны 51 юридическому лицу. Общая сумма таких штрафов составила около двух миллионов рублей.

Должностные лица были оштрафованы на 128 тысяч рублей.

<http://runews24.ru/ekaterinburg/28/11/2016/517b760042fce129329cd0c4fe820226>

28.11.2016

Трудовая инспекция не нашла улучшений в ситуации на Медвежьегорском молокозаводе

Трудовая инспекция Карелии провела шестую в 2016 году проверку на ООО «Медвежьегорский молокозавод».



Как сообщили в ведомстве, поводом стали многочисленные жалобы работников.

Проверка показала, что ситуация с выплатой зарплаты на предприятии не улучшилась. По итогам сентября руководство задолжало 276 сотрудникам более четырех миллионов рублей.

Работодателю предписали погасить задолженность, однако ранее его неоднократно штрафовали, что не принесло результата. Общая сумма штрафов достигла 388 тысяч рублей.

Ранее по факту **невыплаты зарплаты** на Медвежьегорском заводе возбудил уголовное дело Следственный комитет. Собственники предприятия обвинили в кризисе силовые структуры и фискальные органы.

<http://www.dairynews.ru/news/trudovaya-inspektsiya-ne-nashla-uluchsheniy-v-situ.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.11.2016

Счета 82 учреждений образования могут арестовать до конца года в двух районах Забайкалья

Счета 82 образовательных учреждений могут заблокировать к концу года в Борзинском и Читинском районах Забайкальского края. В Борзинском районе уже арестованы счета 15 учреждений образования на сумму 7 млн рублей, в Читинском районе - 7 счетов на сумму свыше 5 млн рублей, сообщила сегодня пресс-служба Федерации профсоюзов Забайкалья.

"В 15 образовательных учреждениях Борзинского района арестованы счета на сумму 7 млн рублей. На этой неделе планируются аресты счетов учреждений культуры. Угроза по блокировке лицевых счетов на декабрь в 36 образовательных учреждениях составит 18 млн руб. Таких денег в бюджете муниципалитета нет. О критической ситуации в районе направлено письмо губернатору Забайкальского края. Ответа пока мы не получили", - цитирует пресс-служба слова председателя Координационного совета организаций профсоюзов района Ларисы Лисичниковой.

Схожая ситуация складывается и в Читинском районе. По информации председателя Координационного совета организаций профсоюзов района Елены Титовой, в районе заблокированы счета 7 образовательных учреждений на сумму более 5 млн рублей. К концу году ожидается блокировка 46 счетов образовательных организаций на сумму свыше 12 млн рублей.

Глава краевой организации профсоюзов Зоя Прохорова объяснила блокировку счетов дефицитом краевого и муниципальных бюджетов, а также недоработкой в сфере нормативной базы по оплате труда в ряде районов Забайкалья.

Финансовые проблемы Забайкалья



Несвоевременная выплата зарплат бюджетникам, а также социальных пособий стала одной из основных проблем в Забайкалье в 2015 году. Задержки в марте, сентябре и декабре приводили к приостановке работы педагогов. В марте этого года учителя начальных классов школы в поселке Атамановка Читинского района также приостанавливали работу из-за невыплаты зарплаты за февраль. Причиной задержки стал арест счета учреждения.

В сентябре 2016 года профсоюзы сообщали, что об аресте счетов 80 бюджетных учреждений, преимущественно школ и детских садов. Счета заблокированы из-за их долгов перед пенсионным фондом и предприятиями ЖКХ. Работники таких учреждений вынуждены получать зарплату только после судебных решений.

В декабре прошлого года Заксобрание Забайкалья приняло региональный бюджет, расходы которого были обеспечены только на 8 месяцев 2016 года. В июле край получил 2 млрд рублей федеральной дотации, в октябре - еще 3 млрд рублей. Несмотря на это, у региона не было денег на выплату зарплат бюджетникам в ноябре и декабре.

Медведев поручил обеспечить бесперебойную выплату зарплат бюджетникам Забайкалья

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев 25 ноября по итогам селекторного совещания с регионами поручил обеспечить бесперебойную выплату зарплаты всем бюджетникам Забайкальского края. Об этом сообщал ТАСС со ссылкой на вице-преьера правительства РФ Ольгу Голодец.

В пресс-службе краевого правительства заявили, что по поручению председателя правительства РФ начата работа по поиску способа разблокировки счетов бюджетных учреждений, в частности, с Пенсионным фондом России (ПФР). Губернатор Наталья Жданова поручила вице-премьеру краевого правительства Аягме Ванчиковой координировать эту работу. Есть договоренность с главой ПФР Антоном Дроздовым о проведении этой работы.

ТАСС

28.11.2016

[Власти Забайкалья привлекут 300,8 млн рублей кредита для выплаты зарплат бюджетникам](#)

Власти Забайкальского края намерены привлечь 300,8 млн рублей кредита для выплаты бюджетникам аванса за ноябрь, социальных выплат за сентябрь и погашения кредиторской задолженности, сообщила сегодня на заседании комитета по бюджетной политике регионального Заксобрания министр финансов края Марина Кириллова.

"Проект (закона о внесении изменений в бюджет края на 2016 год - прим. ТАСС) подготовлен в связи с обеспечением выплаты аванса за ноябрь, социальных выплат за сентябрь и необходимостью погашения кредиторской задолженности по коммунальным услугам. Для обеспечения недостатка бюджетных средств для данных выплат предлагается увеличить собственные доходы на 339,5 млн рублей за счет ожидаемого дополнительного поступления налогов и неналоговых доходов и привлечь кредиты на сумму 300,8 млн рублей", - сказала Кириллова.



По ее словам, 65,5 млн рублей из этих средств пойдут на выплату зарплат, 342,2 млн рублей направят на субвенции на общее и дошкольное образование, часть из которых также пойдут на зарплату учителям в муниципалитетах. 142,6 млн рублей будут направлены на соцвыплаты, в том числе на опеку и попечительство, 50 млн - на госгарантии для детей-сирот, 40 млн рублей - на поддержание районных бюджетов.

Законопроект об изменении краевого бюджета на 2016 год подготовлен и будет рассмотрен в среду на внеочередной сессии регионального парламента. В аппарате Заксобрания края добавили, что в случае принятия предлагаемых изменений объем доходов регионального бюджета в 2016 году составит 45,5 млрд рублей, расходов - 46,2 млрд рублей. Дефицит краевого бюджета уменьшится на 30 млн рублей - до 669,9 млн рублей.

Медведев поручил обеспечить бесперебойную выплату зарплат бюджетникам Забайкалья

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев 25 ноября по итогам селекторного совещания с регионами поручил обеспечить бесперебойную выплату зарплаты всем бюджетникам Забайкальского края. Об этом сообщал ТАСС со ссылкой на вице-преьера правительства РФ Ольгу Голодец.

"По поручению председателя правительства РФ начата работа по поиску способа разблокировки счетов бюджетных учреждений, в частности, с Пенсионным фондом России (ПФР). Губернатор Наталья Жданова поручила вице-премьеру краевого правительства Аягме Ванчиковой координировать эту работу. Есть договоренность с главой ПФР Антоном Дроздовым о проведении этой работы", - сказали корр. ТАСС в пресс-службе краевого правительства.

Финансовые проблемы Забайкалья

Несвоевременная выплата зарплат бюджетникам, а также социальных пособий стала одной из основных проблем в Забайкалье в 2015 году. Задержки в марте, сентябре и декабре приводили к приостановке работы педагогов. В марте этого года учителя начальных классов школы в поселке Атамановка Читинского района также приостанавливали работу из-за невыплаты зарплаты за февраль. Причиной задержки стал арест счета учреждения.

В решение проблемы вмешалось региональное отделение Общероссийского народного фронта: 14 марта власти сообщили, что перечислили в Читинский район 16 млн рублей для разблокировки счетов всех бюджетных учреждений района.

В декабре прошлого года Заксобрание Забайкалья приняло региональный бюджет, расходы которого были обеспечены только на 8 месяцев 2016 года. В июле край получил 2 млрд рублей федеральной дотации, в октябре - еще 3 млрд рублей. Несмотря на это, у региона не было денег на выплату зарплат бюджетникам в ноябре и декабре.

28.11.2016

Законопроект о повышении МРОТ до прожиточного минимума может появиться к осени 2017 года



Законопроект о поэтапном повышении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до уровня прожиточного минимума должен быть разработан рабочей группой до осенней сессии 2017 года, сообщил депутат **Госдумы**, зампред фракции «Единая Россия» Андрей Исаев по итогам встречи руководства с председателем **правительства РФ** Дмитрием **Медведевым**.

«Мы предполагаем, что такой **законопроект** должен быть разработан этой (рабочей. - RNS) группой до осенней сессии 2017 года», - цитирует пресс-служба «Единой России» слова Исаева.

По его словам, в рабочую группу войдут представители правительства, в том числе министр финансов, министр **труда** и социальной защиты, сенаторы.

Ранее **Госдума** в первом чтении приняла **законопроект** об увеличении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) с 1 июля 2017 года до 7,8 тыс. руб. Согласно финансовому обоснованию, повышение МРОТ в 2017 году потребует 5,2 млрд руб. на повышение заработной платы в государственных и муниципальных учреждениях. В организациях реального сектора экономики дополнительные расходы оцениваются в 1,05 млрд руб. Повышение МРОТ в 2017 году коснется 890 тыс. работников, из которых 72% - работники, занятые в государственных и муниципальных учреждениях.

По данным **Минтруда**, величина прожиточного минимума в России в III квартале 2016 года на душу населения составила 9889 руб., что на 70 руб., или 0,7%, меньше по сравнению с предыдущим кварталом. Величина прожиточного минимума для трудоспособного населения в III квартале составила 10 678 руб., для пенсионеров - 8136 руб., для детей - 9668 руб.

<https://rns.online/economy/Zakonoproekt-o-povishenii-MROT-do-prozhitochnogo-minimuma-mozhet-poyavitsya-k-oseni-2017-goda-2016-11-28/>

29.11.2016

В Ростуризме отмечают нехватку квалифицированных кадров в туротрасли РФ

Квалифицированных кадров в сфере туризма в России катастрофически не хватает. Об этом в интервью ТАСС заявил сегодня глава Ростуризма Олег Сафонов.

По его словам, "подготовка кадров для индустрии туризма является важнейшей государственной задачей". "Несмотря на то, что сегодня подготовкой кадров для отрасли занимаются почти 600 вузов из 3000 по всей России, квалифицированных кадров линейного звена катастрофически не хватает", - сказал Сафонов.

Он привел оценки экспертов, согласно которым ежегодная потребность в кадровых ресурсах в сфере туризма составляет более 50 тыс. человек. "Внутренний туристский поток по итогам 2015 года составил порядка 50 млн человек, по экспертным оценкам, в 2016 году рост составит 10-15% и его надо обслуживать на высочайшем уровне,



чтобы каждый турист повторил свое путешествие", - подчеркнул Сафонов. "Важнейшая роль в решении этой задачи принадлежит высшему образованию, системе подготовки профессиональных кадров", - добавил он.

По его словам, "это важное направление деятельности, которое обусловлено, в том числе, в связи с переходом к заключительному этапу реализации федеральной целевой программы "Развитие внутреннего и въездного туризма в РФ". "Благодаря программе предполагается, что в субъектах будет сформировано более 50 туристских кластеров, а в эксплуатацию введено более 300 объектов туристской инфраструктуры. Это говорит о дополнительной потребности в кадрах с профильным образованием, так как новые объекты дадут прирост рабочих мест, более чем дает динамика рынка за последние годы", - подчеркнул глава Ростуризма.

Кроме того, по его словам, выработка эффективного механизма обеспечения потребности в профессиональных кадрах, в том числе в условиях проведения таких масштабных мероприятий, как Чемпионат мира по футболу в 2018 году, будет способствовать формированию благоприятного имиджа России, как центра по проведению крупнейших спортивных международных мероприятий.

С этой целью, как отметил Сафонов, Ростуризм совместно с членами межведомственного совета по подготовке кадров в сфере туризма ведет активную работу по развитию инновационных программ профессионального образования, совершенствованию профессиональных стандартов в сфере туристской индустрии, привлечению работодателей к образовательному процессу, проведению мастер-классов, стажировок. В состав межведомственного совета входят представители Минкультуры, Минобрнауки, **Минтруда**, ведущих российских образовательных организаций, отраслевых объединений и эксперты в сфере туризма.

ТАСС